סנכרון נימים
    העברת מידע בין נימים אינה בעיה ברמה הטכנית: מרחב הכתובות של הנימים משותף, והנימים יכולים להידבר ביניהם נניח דרך משתנים גלובליים.  הבעיה היא בעצם הפוכה: אין דרך למנוע גישה מוטעית של נים לשטח זיכרון פרטי של נים אחר.
  אבל בעוד שהעברת המידע עצמו בין נימים הוא עניין פשוט, שמירה על אמינות המידע הוא בעייתי:  נים יכול להיעצר בכל רגע, גם כאשר הוא החל בעדכון מבנה נתונים משותף אבל עוד לא סיים את העדכון.  השליטה על המעבד יכול לעבור לנים אחר, אשר יכול לגשת לאותו מבנה נתונים לקבל מידע לא שלם ומטעה בשל כך. תקלה מסוג זה נקרא race condition (תנאי תחרות).  גם אם הסיכוי לתקלה מסוג זה כך קטן, הוא בהחלט עשוי לקרות בסופו של דבר ולגרום לתוכנית לקרוס או לעבוד בצורה לא נכונה. על מנת שהעברת מידע בין נימים יהיה אמין, יש צורך במה שנקרא סנכרון (מוכר גם בשם מניעה הדדית).  העיקרון הבסיסי של סנכרון הוא שבעוד שבדרך כלל אי אפשר למנוע עצירת נים באמצע עדכון, אפשר לעקב (או לעצור זמנית) כל נים אחר אשר עשוי להיות מוטעה ע"י מצב לא רצוי מסוג זה.
שפת Java תומכת בשני סוגי סנכרון:
· שיטות מסונכרנות
· בלוקי פקודות ({})  מסונכרנים.
שיטות מסונכרנות
שיטות מסונכרנות שולטות בצורה שניגשים למשאב.   השיטה תתבצע רק כאשר היא מסוגלת לנעול את המשאבים הגלובליים שהיא משתמשת.  אם היא מנסה לנעול משאב נעול היא נעצרת עד שהמשאב משתחרר.  שחרור המשאב נעשה על ידי סיום הריצה של השיטה המסונכרנת.  
   שיטות מסונכרנות הן שימושיות כאשר יש סכנה ששדות סטטיים של מחלקה עשויים להיות מעודכנים בו זמנית בצורה לא אמינה על ידי יותר מנים אחד.
כאשר למחלקה יש  שיטות מסונכרנות כאשר נים מצליח להריץ שיטה מסונכרנת של מחלקה, רק הוא יכול להריץ שיטות מסונכרנות של המחלקה.  האחרים שמנסים לעשות זאת נאלצים להמתין עד שהוא ישחרר את הנעילה על המחלקה.
שיטה נעשית שיטה מסונכרנת כאשר מוספים את מילת המפתח synchronized  להגדרתה.  נים המריץ שיטה מסונכרנת לרוץ במקביל לנימים שאינם מריצים קוד מסונכרן של אותה מחלקה ולפיכך עשוי להיות מופסק.
בדוגמא הבאה הנים הראשי אינו מריץ שיטות מסונכרנות אבל הנימים שהוא יוצר בהכרח.  משום כך כל ההדפסות של הנים הראשון יתבצעו לפני כל ההדפסות של הנים השני.
public class SyncMethodsExample extends Thread {

   static String[] msg = { "Beginner",

                            "java", "tutorial,", ".,", "com",

         "is", "the", "best" };

   public SyncMethodsExample(String id)

   {

      super(id);

   } // SyncMethodsExample

   public static void main(String[] args)

   {

      SyncMethodsExample thread1 = new SyncMethodsExample(
"thread1: ");

      SyncMethodsExample thread2 = new SyncMethodsExample(
"thread2: ");

      thread1.start();

      thread2.start();

      boolean t1IsAlive = true;

      boolean t2IsAlive = true;

      do {

         if (t1IsAlive && !thread1.isAlive())

         {

            t1IsAlive = false;

            System.out.println("t1 is dead.");

         }// if
         if (t2IsAlive && !thread2.isAlive()) {

            t2IsAlive = false;

            System.out.println("t2 is dead.");

         }//if

      } while (t1IsAlive || t2IsAlive);

   } // main

   void randomWait() {

      try {

         Thread.currentThread().sleep((long) (3000 * Math.random()));

      } //try

      catch (InterruptedException e)

      {

         System.out.println("Interrupted!");

      }//catch

   }// randomWait

   public synchronized void run() {

      SynchronizedOutput.displayList(getName(), msg);

   }//run

}//SyncMethodsExample

class SynchronizedOutput {

   // if the 'synchronized' keyword is removed, the message
   // is displayed in random fashion

   public static synchronized void displayList(String name,

     String list[])

     {

      for (int i = 0; i < list.length; i++)

      {

         SyncMethodsExample t = (SyncMethodsExample) Thread.currentThread();

         t.randomWait();

         System.out.println(name + list[i]);

      }//for

     }// displayList

}//SynchronizedOutput
פלט ריצה:

D:\>javac SyncMethodsExample.java

D:\>java SyncMethodsExample1.java
thread1: Beginner

thread1: java

thread1: tutorial,

thread1: .,

thread1: com

thread1: is

thread1: the

thread1: best

t1 is dead.

thread2: Beginner

thread2: java

thread2: tutorial,

thread2: .,

thread2: com

thread2: is

thread2: the

thread2: best

t2 is dead.
D:\>
אם מסירים את מילת המפתח synchronized מן התוכנית מקבלים פלט נוסח
thread2: Beginner

thread1: Beginner

thread2: java

thread1: java

thread2: tutorial,

thread1: tutorial,

thread2: .,

thread1: .,

thread2: com

thread1: com

thread1: is

thread1: the

thread2: is

thread1: best

t1 is dead.

thread2: the

thread2: best

t2 is dead.
בלוקי פקודות מסונכרנים
בלוק פקודות מסונכרן הוא מהצורה
synchronized (ערך יחס)

{

פקודות ביצויות

}

בעיקרו של דבר המשמעות של קוד כזה הוא לנעול מופע של מחלקה (לא ניתן לנעול שדה פרימיטיבי של השפה).  זה גם צריך להצביע על שטח מוקצה.  שיטה של מחלקה יכול לנעול את המופע של מחלקה ע"י מילת המפתח this.
הנעילה על המופע ישתחרר כאשר ההרצה של בלוק הפקודות  יגמר.  מאחר ובלוקים כאלו יכולים להיות מכוננים, נים יכול לבצע לנעול מספר משאבים.  אם נים עף, האמצעים שהוא נעל ישתחררו.  
כאשר שיטה מבצעת נעילה על מופע מסוים, כל נים אחר המנסה לעשות נעילה על המופע ייעצר ולא ימשיך עד אשר הבלוק יפסיק להתבצע והמופע ישתרר (אם יש צורך מספר פעמים) עד שיגיע תורו.
התוכנית הבאה מיישמת את הדוגמא הקודמת בשיטה הזו. המופע הננעל הוא System.out
 שדה סטטי של System.
// SyncBlockExample.java

public class SyncBlockExample extends Thread

{

   static String[] msg = { "Beginner", "java", "tutorial,",

               ".,", "com",

         "is", "the", "best" };

   public SyncBlockExample(String id)

   {

      super(id);

   } // SyncBlockExample

   public static void main(String[] args)

   {

      SyncBlockExample thread1 = new SyncBlockExample("thread1: ");

      SyncBlockExample thread2 = new SyncBlockExample("thread2: ");

      thread1.start();

      thread2.start();

      boolean t1IsAlive = true;

      boolean t2IsAlive = true;

      do {

         if (t1IsAlive && !thread1.isAlive())

         {

            t1IsAlive = false;

            System.out.println("t1 is dead.");
         }// if

         if (t2IsAlive && !thread2.isAlive()) {

            t2IsAlive = false;

            System.out.println("t2 is dead.");

         }// if

      } while (t1IsAlive || t2IsAlive);

   }// main

   void randomWait()

   {

      try

      {

         Thread.currentThread().sleep((long) (3000 * Math.random()));

      } // try

       catch (InterruptedException e)

       {

         System.out.println("Interrupted!");

       } // catch

   } // randomWait()

   public void run()

    {

      synchronized (System.out)

      {

         for (int i = 0; i < msg.length; i++)
         {

            randomWait();

            System.out.println(getName() + msg[i]);

         }// for

      }// synchronized (System.out)

   }// run

} //  SyncBlockExample

פלט ריצה:
D:\>javac SyncBlockExample.java

D:\>java SyncBlockExample

thread1: Beginner

thread1: java

thread1: tutorial,

thread1: .,

thread1: com

thread1: is

thread1: the

thread1: best

thread2: Beginner

thread2: java

thread2: tutorial,

thread2: .,

thread2: com

thread2: is

thread2: the

thread2: best

t1 is dead.

t2 is dead.

D:\>
אם מורדים את הסנכרון מקבלים פלט:
thread1: Beginner

thread1: java

thread2: Beginner

thread1: tutorial,

thread1: .,

thread2: java

thread2: tutorial,

thread1: com

thread2: .,

thread1: is

thread2: com

thread1: the

thread1: best

t1 is dead.

thread2: is

thread2: the

thread2: best

t2 is dead.
